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péče o mláďata. Za úplný zákaz bojuje dál
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Poslankyně a poslanci TOP 09 dlouhodobě prosazují řadu opatření na ochranu zvířat,
jedním z nich je zákaz norování lišek. Zákaz měl být součástí zákona o myslivosti, jehož
projednání však v Poslanecké sněmovně vytrvale blokuje ANO a SPD. Zástupcům TOP 09 se
podařilo získat podporu alespoň pro dočasný zákaz norování lišek v době, kdy pečují o
mláďata. Ministerstvo zemědělství částečně vyhovělo původnímu požadavku na
šestiměsíční hájení, a proto bude norování lišek nově zakázáno od 1. března do 30. června.
Definice doby hájení bude součástí vyhlášky o době lovu jednotlivých druhů zvěře, která
vstoupí v platnost začátkem dubna.

„S opozicí dnes nelze najít shodu ani na základních legislativních úpravách. Myslivecký zákon je
jedním z těch, které se rozhodli systematicky obstruovat. Abychom ochránili lišky před norováním co
nejdříve, navrhli jsme úpravu pomocí vyhlášky ministerstva zemědělství. O úplném zákazu norování
pak budeme dále jednat v příštích týdnech,” vysvětluje místopředseda TOP 09 a předseda
zemědělského výboru Michal Kučera. Podle jeho slov při norování netrpí jen lišky, ale také lovečtí
psi. „Přestože se u loveckých zkoušek upouští od kontaktní formy, při skutečném lovu jsou psi této
nehumánní praktice stále vystaveni. Dochází tak až k smrtelným zraněním,” doplňuje.

V éře střelných zbraní a možností termovize tento způsob odlovu lišek ztratil původní význam a je
přežitkem. To nakonec potvrzují i data Českého statistického úřadu, podle nichž podíl norovaných
lišek kontinuálně klesá: V roce 2005 šlo téměř o 18 % z celkového odlovu lišek, v roce 2018 to bylo
již jen necelých 10 % a v roce 2023 již jen necelých 6 %.

„Díky virtuální realitě jsem měl možnost vyzkoušet si hrůzu norování z pohledu lišky. Je nejvyšší čas
vymýtit tuto zastaralou a krutou praktiku. Já i moji kolegové z TOP 09 pro to uděláme maximum,”
říká Jiří Pospíšil, předseda pražské TOP 09 a spoluautor legislativních návrhů na ochranu zvířat.

„Ochrana zvířat je pro TOP 09 dlouhodobě důležité téma. Nejde přitom zdaleka jen o volně žijící
zvěř, ale také o domácí mazlíčky nebo hospodářská zvířata,“ říká předsedkyně TOP 09 a
předsedkyně Poslanecké sněmovny Markéta Pekarová Adamová.

Řadu z legislativních návrhů zpřísňujících ochranu zvířat se už podařilo prosadit, například
zákaz trvalého uvazování psů, zákaz klecových chovů nosnic, zákaz drezury v cirkusech nebo
kožešinových farem. Snaha TOP 09 o zkvalitnění života zvířat a humánní zacházení s nimi tím
nekončí. I nadále budeme usilovat mimo jiné o úplný zákaz norování jako kruté lovecké metody.
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